Подготовке к ГИА (классы веществ).
1. К кислотным оксидам относится:

          а) Al2O3;                    б) K2O;                  в) SiO2;                         г) NO.

2. К основным оксидам относится:

          а) Al2O3;                    б) K2O;                  в) SiO2;                         г) NO.  

3. К амфотерным оксидам относится:

          а) Al2O3;                    б) K2O;                  в) SiO2;                         г) NO.

4. Из перечисленных веществ SO3  будет реагировать с:

          а) В2O3;                     б) K2O;                  в) SiO2;                         г) NO.

5. Из перечисленных веществ K2O будет реагировать с:

          а) Na2O;                    б) KOH;                 в) HCl;                          г) Zn.

6. Из перечисленных веществ ZnO будет реагтровать с:

          а) Al2O3;                   б) KOН;                 в) Si;                              г) N2O5.

7. Оксид серы (IV) будет реагировать с каждым из двух веществ:

          а) HCL  и  KOH;      б) K2O   и  Mg;      в) SiO2   и   NO;            г) Na2O  и  HCl.

8. Оксид кальция будет реагировать с каждым из двух веществ:

          а) Al2O3  и  С;           б) K2O  и  HCl;      в) SiO2   и  Н2О;            г) NO   и  H2SO4. 
9. Какое из веществ при взаимодействии с кислотой даёт газообразный продукт?

          а) MgCO3;                б) K2 SO4;               в) Na2SiO2;                    г) KNO3.  
10. При добавлении какого вещества в воду фенолфталеин окрасится в малиновый цвет?

          а) Н2СO3;                 б) KOН;                  в) SiO2;                          г) НNO3.

11. При добавлении какого вещества в воду лакмус окрасится в красный цвет?

          а) Al2O3;                   б) K2O;                   в) SO2;                            г) NO.

12. Укажите коэффициент перед формулой простого вещества в уравнении реакции термического разложения нитрата цинка:

          а) 4;                           б) 3;                       в) 2;                                 г) 1.

13. Из перечисленных веществ соляная кислота будет вступать в реакцию с:

          а) В2O3;                     б) K2O;                  в) SiO2;                            г) NO. 

14. Из перечисленных веществ концентрированная серная кислота не реагирует с:

          а) Cu;                         б) Ag;                     в) Fe;                               г) Na.

15. Разбавленная азотная кислота вступит в реакцию с каждым из двух веществ:   
          а) Al2O3  и  Р2О5;       б) K2O  и  HCL;     в) Na2O  и  Ag;               г) NaOH  и  Au.
16. Реакция нейтрализации – это реакции между:

          а) Al2O3   +  HCL;      б) KOH  +  SO3;    в) NaOH  +  H3PO4;        г) NaOH  +  Cl2.
17. Из перечисленных веществ гидроксид калия вступит в реакцию с:

          а) Al2O3;                    б) K2O;                   в) Сu;                               г) NaNO3.

18. Гидроксид калия вступит в реакцию с каждым из двух веществ:

          а) HNO3  и   CuCl2;    б) K2O  и  HCl;      в) SiO2   и  Fe(OH)3;        г) H2O  и  P2O5.
19. В уравнении реакции разложения гидроксида железа (III) перед водой коэффициент:

          а) 3;                            б) 4;                        в) 6;                                  г) 2.
20. При разложении гидроксида меди (II) образуются продукты:

          а) Сu  +  H2O;            б) CuO  +  H2;        в) Cu2O  +  H2O;              г) CuO  +  H2O.  
21. С сульфидом железа (II) будет взаимодействовать соль:

         а) СаCl2;                     б) NaCl;                  в) KCl;                             г) NH4Cl.
22. С силикатом калия не взаимодействует соль:
         а) СaCl2;                     б) ZnCl2;                 в) LiCl;                            г) NaCl.
23. Сульфат меди (II) будет взаимодействовать с каждым из двух веществ:

        а) Ag  и  HCL;            б) Zn  и  KNO3;      в) Fe  и  KOH;                 г) Ca  и   H2O. 
24. Какое из веществ при действии соляной кислоты будет выделяться газ:

       а) KNO3;                      б) CuSO4;               в) K2SO3;                          г) Na2SiO3.
25. Установите соответствие между реагентами и продуктами реакции:

              РЕАГЕНТЫ                                           ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ

       а) AgNO3 +  NaCl;                                            1. Cu(OH)2 + Na2SO4;            

       б) CuSO4 + 2NaOH;                                          2. 2NaCl + H2O;    

       в) 2HCl + Na2O;                                                3. NaCl + H2O;             

       г) HCl + NaOH;                                                 4. NaCl + H2O;

                                                                                  5. AgCl + NaNO3.

26. Установите соответствие между реагентами и одним из продуктов реакции:

             РЕАГЕНТЫ                                             ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ

        а) Zn + 2HCL;                                                   1. Fe(OH)3;

        б) NaOH + FeCl3;                                              2. Fe(OH)2;

        в) NH4Cl + KOH;                                              3. H2O;

        г)  Na + H2O;                                                     4. H2;

                                                                                   5. NH3.

27. В схеме превращений  FeCl2 (  X  ( FeO   вещество   X    может быть:

       а) Fe;                       б) FeSO4;               в) Fe(OH)2;                        г) Fe(OH)3.
28. В схеме превращений  N2 (  X  (  Y  (  HNO3  веществами  X  и  Y   могут быть:

      а) N2O3  и  NO;            б) N2O  и  NO2;              в) NO  и  N2O5;          г) NO  и   NO2.

29. К несолеобразующим оксидам относится:

      а) NO;                      б) SO3;                   в) SO2;                                г) SiO2.
30. Соляная кислота вступает в реакцию с веществами: 1) вода;  2) цинк;  3) карбонат натрия;  4) оксид кремния;  5) гидроксид калия; 6) золото;  7) оксид меди, которые соответствуют ряду веществ:
      а) 1,2,4,6;                б) 2,3,5,6;              в) 1,2,3,5;                           г) 2,3,5,7.
31. Гидроксид натрия вступает в реакцию с веществами: 1) азотная кислота;  2) кислород; 3) оксид серы (IV);  4) хлорид меди (II);  5) силикат калия;  6) фосфорная кислота, которые соответствуют ряду веществ: 

      а) 1,3,5,6;                 б) 2,4,5,6;             в) 1,3,4,6;                           г) 1,3,4,6.
32. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между серной кислотой и сульфитом калия равна:

     а) 5;                          б) 4;                      в) 3;                                     г) 6.
33. В уравнении реакции  Cu + HNO3(конц.) ( Cu(NO3)2 + …  + H2O   вместо точек:

    а) NO;                       б) H2;                    в) N2O;                                г) NO2.

34. В уравнении реакции Zn + HNO3(разб.) ( Zn(NO3)2 + NO + H2O  коэффициент перед оксидом азота (II) равен:
    а) 3;                          б) 2;                       в) 1;                                     г) 4.
35. Cульфат меди (II) вступает в реакцию с веществами: 1) цинк; 2) кислород; 3) хлорид натрия;  4) гидроксидом натрия;  5) хлорид бария, которые соответствуют ряду веществ:

     а) 1,4,5;                   б) 2,3,5;                 в) 1,3,5;                               г) 2,3,5.
36. Осадок выпадает при взаимодействии:

     а) KNO3  + NaCl;         б) CuSO4  + Zn(NO3)2;       в) K2SO3  + HCl;      г) Na2SiO3  + HCl.
37. Осадок не выпадает в реакции: 

     а) KСl + AgNO3;          б) CuSO4 + KOH;       в) K2SO3 + HCl;              г) Na2SiO3  + HNO3.
38. При разложении гидроксида железа (III) образуются продукты:

     а) FeO  +  H2O;             б) Fe2O3 + H2;             в) Fe2O3 + H2O;              г) Fe2O3  + H2.
39. Оксид алюминия взаимодействует с каждым из веществ:

     а) HNO3  и  KOH;         б) CuSO4  и  NaOH;      в) H2SO3 и Cu(OH)2;    г) H2SiO3 и  KOH.
40. О гидроксиде калия можно сказать: 1) щёлочь;  2) кислота;  3) соль;  4) взаимодействует с солями;  5) разлагается при нагревании;  6) изменяет окраску фенолфталеина;  7) реагирует с металлами;  8) вступает в реакцию нейтрализации.

